

# 海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年正月十九 廿二惊蛰 2021年3月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23521号

2

星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日12版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 立志做党光荣传统和优良作风的忠实传人 在新时代新征程中奋勇争先建功立业

王沪宁出席

新华社北京3月1日电 2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创

造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就,很重要的一条就是我们党在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现,是我们党区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护,就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平强调,对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任

何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练,接受严格的党内政治生活淬炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要

立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担苦、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出,我们党的历史反复证明,什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。理论联系实际,前提是学懂弄通理论、掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,

下转A02版▶

## 沈晓明在全省党史学习教育动员大会暨省委党史教育领导小组第一次(扩大)会议上强调 从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量 奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设

冯飞主持 李军出席

本报海口3月1日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)3月1日,全省党史学习教育动员大会暨省委党史教育领导小组第一次(扩大)会议在海口召开。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,落实好党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神,扎实开展党史学习教育,从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量,奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。

省委副书记、省长冯飞主持会议,李军等现职省级领导出席会议。

沈晓明强调,习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署,为我们开展学习提供了根本遵循。全省党员干部要认真领会习近平总书记重要讲话精神,落实好党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神,扎实开展党史学习教育,从党的百年伟大奋斗历程中汲取智慧和力量,奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。

沈晓明要求,要准确把握党史学习教育的目标要求和重要内容,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。要以党的百年奋斗历程引领

海南全面深化改革开放和自由贸易港建设实践,在党史学习教育中切实增强政治意识,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢把握中国特色自由贸易港建设正确政治方向。要以党的伟大贡献引领海南全面深化改革开放和自由贸易港建设实践,在党史学习教育中感悟思想伟力,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,走好创新、协调、绿色、开放、共享发展之路。要以党的伟大精神引领海南全面深化改革开放和自由贸易港建设实践,在党史学习教育中赓续精神血脉,坚持解放思想、敢闯敢试、大胆创新,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,当好“栽树人”,一张蓝图绘到底。要以党的宝贵经验

引领海南全面深化改革开放和自由贸易港建设实践,在党史学习教育中不断提高应对风险挑战的能力水平,坚持“闯”为基础、“稳”为基调,结合实际,小步快跑的策略,打好手中好牌,不犯低级错误,推动海南自由贸易港建设行稳致远。

沈晓明强调,开展党史学习教育是一项重大政治任务,要明确责任主体、加强组织领导,细化落实方案、加强具体指导,做好宣传引导、加强氛围营造,注重推动工作、加强成果转化,高标准高质量完成学习教育各项任务。

会议以电视电话会议形式召开,各市县和洋浦经济开发区设分会场。

## 沈晓明主持召开省委深改委暨自贸工委会议要求 加强制度集成创新 落实各项改革举措 推动海南自由贸易港建设在构建新发展格局中发挥更大作用

冯飞李军出席

本报海口3月1日讯(记者况昌勋 特约记者王江顺)3月1日,省委深改委常务副主任、省委自贸工委副主任冯飞,省委深改委(省委自贸工委)主任沈晓明主持召开省委深改委暨自贸工委会议,传达学习中央全面深化改革委员会第十八次会议精神,研究部署我省贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习贯彻中央全面深化改革委员会第十八次会议精神,研究部署我省贯彻落实意见。

精神,围绕贯彻新发展理念、融入新发展格局,聚焦影响高质量发展和人民群众生产生活的突出问题,更加注重制度集成创新实效,推动海南自由贸易港建设在构建新发展格局中发挥更大作用。要把加强改革系统集成、推动改革落地见效摆在突出位

置,切实落实好中央各项改革举措,打通制度堵点、抓好制度执行,推动解决实际问题。

会议听取了贯彻落实海南自由贸易港创一流营商环境动员大会精神重点任务进展情况汇报。会议指出,良好的营商环境是可以传给子孙朋友,

下转A02版▶

## 冯飞主持召开省政府常务会议 研究部署我省生态环境保护专项整治等工作

头等大事来抓,按照时间节点完成整改工作。要进一步压实责任、完善机制,在整改过程中态度坚决、力度要大、方法科学、程序合法,完善部门与市县协同推进机制、指导评估督导上报机制、生态环保工作包点督办工作机制。要依法科学采取务实有效的措施,在深入论证和评估的基础上开展整改工作,充分发挥舆论的正面宣

传和引导作用,确保实现生态效益和社会效益的有效统一,守护好海南的绿水青山碧海蓝天。

会议听取了我省公共场所外语标识标牌规范建设工作情况汇报,指出要从打造优质营商环境的高度认识此项工作的重要意义,不断完善工作机制,确保如期高质量完成既定工作目标。要坚持问题和目标导向,梳

理问题清单,建立长效管理和维护机制,做好日常监管,开展精细化管理。要强化责任,发挥好统筹协调作用,履行好属地责任,提高我省公共场所外语标识标牌规范建设水平。

会议研究了我省2021年房地产市场专项整治工作,指出要高度警惕房地产限购等问题带来的危害,从讲政治的高度认识整治工作的重要性,

各市县要履行房地产市场调控主体责任,强化部门联动机制,完善住房保障政策,确保专项整治见到实效。

会议还审议了《海南省人民政府关于废止<海南省国有企业亏损责任追究办法>的决定》《海南省国有企业违规经营投资责任追究实施办法》,讨论了《海南省电动自行车管理条例(草案)》等文件。

## 海南自贸港面向全球选聘 法定机构、事业单位、 国有企业主要负责人

本报海口3月1日讯(记者彭青林)3月1日下午,省新闻办在海口举行新闻发布会,发布海南自贸港全球选聘三亚市旅游推广局局长、洋浦经济开发区保税港区发展局局长、洋浦海星物流有限公司总经理等3个职位的有关情况,这也是海南自贸港首次同时面向境内人员和境外人员选聘法定机构、事业单位、国有企业主要负责人,最终聘用人选均可依法登记注册为相关单位的法定代表人。

据悉,为推动《海南自由贸易港建设总体方案》中人员进出自由便利相关政策落地,在实践探索层面,我省采取分批次试点、小规模启动、大范围遴选的方式,在广泛调研摸底、岗位征集和可行性分析的基础上,选取了3个对国际高端管理人才有迫切需求的主要负责人(法定代表人)职位面向全球公开选聘。在制度创新层面,我省出台了《海南自由贸易港聘任境外人员担任法定机构、事业单位、国有企业领导职务规定(试行)》,从制度层面对境外人员担任领导职务的选聘和日常管理监督进行初步探索和规范保障。

省委组织部有关负责人在发布会上表示,此次全球公开选聘就是希望引进更多的国际人才来海南。下一步,我省有关部门将持续跟踪总结这次选聘工作,在实践探索中逐步健全和完善相关制度体系,通过制度集成创新,构建与海南自由贸易港建设相适应的国际人才选拔任用管理机制。(相关内容见A02、A09版)

## H两会前奏

十三届全国人大三次会议期间海南团提交议案建议得到大会议案组充分肯定  
**大部分被国家有关部委  
在公共决策中吸纳**

本报海口3月1日讯(记者尤梦瑜 实习生伍英姿)十三届全国人大四次会议即将召开。3月1日,海南日报记者从省人大常委会获悉,十三届全国人大三次会议期间海南团共提出议案4件、建议45件,全部得到回复,大部分议案建议得到肯定的答复意见,并已经被国家相关部委在决策和制定法规、政策中充分吸纳。

据悉,在十三届全国人大三次会议期间,海南代表团提出的4件议案均以代表团名义提出;45件建议中,以代表团名义提出8件,代表个人或者联名提出37件。所提出的49件代表议案建议中,涉及自贸港建设、深化改革开放、创新创业、产业促进等方面的意见建议16件,涉及教育科技卫生、社会保障民生事项的10件,涉及立法建议、法律实施方面的11件,涉及生态环保、乡村振兴方面的10件,涉及其他事项的2件。从数量上看,十三届全国人大三次会议海南代表团提交议案建议数量与二次会议相比持平。

据介绍,海南团提出的议案建议得到了包括全国人大常委会法制工作委员会、最高人民检察院以及国家发改委、财政部、卫健委、教育部、交通运输部、自然资源部、农业农村部、水利部、市场监管总局、科学技术部、工业和信息化部等24个承办单位的积极响应,全部予以答复。建议办理答复满意率、基本满意率达100%。

## 省村(社区)“两委”换届工作 领导小组第二次会议召开 李军出席并讲话

本报海口3月1日讯(记者金昌波)3月1日,省村(社区)“两委”换届工作领导小组召开第二次会议,省委副书记、领导小组组长李军出席会议并讲话,省委常委、组织部部长徐启方主持。

会议学习了中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发的《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》精神,通报了我省村(社区)“两委”换届工作进展及巡回督导情况,听取了部分市县的交流发言。

李军指出,这次村(社区)“两委”换届,是在“三农”工作重心实现历史性转移和加快推进海南自贸港建设背景下进行的一次换届,省委对此高度重视。当前,换届工作已进入选举实施阶段,各级各部门思想认识要到位,把换届工作作为重要政治任务牢牢抓在手里,使换届过程成为巩固党的执政基础、净化基层政治生态、提升基层治理水平、推动经济社会发展的过程;

下转A02版▶



开幕  
倒计时 66 天